
XXL évfolyam. Sümeg, 1913 február 16. 7. szám.

v

SÜMEG is VIDÉKÉ
Megjelenik minden vasárnap.

Szerkesztőség és kiadóhivatal : 
Sümegen, Horvat Gábor könyvke.esk, 

désében.

Zeneegyesületi
jámbor tervek.

A helybeli Zeneegyesület belsejében 
a zenei gyönyörűségek intenzivebb ter­
jesztésére egy új gondolat támadt. Ed­
dig a komoly, mélyebb muzsika csak 
néhány hangversenyén szólalt meg. 
Ha bőven számítunk, tart a Zeneegye­
sület évenként négy, vagy legföljebb 
öt hangversenyt, melyeknek egy pár 
száma van a komoly muzsikának szen­
telve. így azok, akik nem muzsikál­
nak, vagy még játszanak ugyan vala­
mely hangszeren, de még nem vitték 
sorka, nem igen hallhatnak más zenét, 
mint kávéházi muzsikát.

Az egyesületben fölmerült az a gon­
dolat, hogy sűrűbben össze kellene 
hozni azokat a keveseket, kik a zenét 
művelik és szeretik, hónaponként egy- 
szer-kétszer összeverődnének azok, ki­
ket hajlandóságuk egyformán a komo­
lyabb zene felé von. Ez összejöve­
teleknek teljesen intimeknek kellene 
maradniok : mintha magántársaság ve­
rődött volna össze magánhelyiségben. 
Lefolyásukban tehát semmi se akad­
jon, aminek hangversenyszerű szine 
volna. Rendezésükben teljesen hiá­
nyozna a hangverseny kötöttsége. Se 
programmjában, se elhelyezkedésében.

Előfizetési árak
tígés/ évié 8 K. féjévre 4 K, negyedévre 

Egyes szám ára 20 fillér.2 K.

Hirdetések egyeseég szerint. 
A nyílt tér sora 1 korona

se egyebekben ne juttassa eszünkbe a 
hangversenyt. Akiket ott összehoz a 
zene szeretető, látszanák, vagy hall­
gatnák a zenét. Ha valaki befejezte, 
nem föltétlenül következik utána a kö­
teles pár percnyi szünet a pihenésre, 
az új számhoz szükséges átmenetre. 
Utána lehet hosszabb- vagy a rövidebb 
szünet, mi alatt elbeszélget az ember, 
de akár nyomban le is ülhet valaki 
már a zongora elé.

Hogy nálunk nincsenek vagy alig 
vannak olyan muzsikusok, akik kiálta­
nának több ember lé játszani ? Az 
egyesület nem . gondol művészi elő­
adásra, hanem jóakaratú törekvésre 
a szebb felé. Nem kell hozzá tiz éves 
zongoristának lenni, hogv az ember 
csinos dolgokat kedvesen le tudjon 
játszani. Néhány éves tanulmány után 
zongorista neki va'ő dolgokat, igen 
szépeket, úgy lejátszhat, hogy gyönyö­
rűségére lehet a hrmgatónak. így min­
denki meghozza a \ -a több-keyesebb 
tudását a köz javára, amiben benne 
van a magáé is. Módjában lesz meg­
ismerni olyan dolgokat, gyönyörűsé­
geket találni ott, ahova egymaga el 
nem juthat, vagy csak sokára. Zongo­
rista megismerkedik a vonós hangsze­
rek egyik-másik szép darabjával, he­
gedűs előtt a zongorairodalom ajtaja 
nyílik meg ; aki pedig maga nem ját­
szik, Igalább hall.

A zenei műveltség nem csak abban 
áll, hogy valaki óraszám gyűrje a 
hangszerét, hanem abban, hogy nesze­
ressük a zenét, örüljünk az alkalmak­
nak, mikor módját ejthetjük, hogy ze­
nét hallhatunk. Schumann irt egyszer 
egy öreg kapitányról: a szegény öreg 
úr nem tudott semminö hangszeren 
játszani, de bolondja volt a zenének 
és az istenért el nem mulasztotta 
volna, hogy muzsikus barátait hallja. 
Úgy hallgatta játékukat, mint az Isten 
szavát, szent megilletödéssel.

Többet jelent ilyen emberek között 
játszani, élni, mint olyanokkal, akik 
muzsikálnak egyre, reggeltől estig, de 
a szent dolgok áhítata nélkül.

A Zeneegyesület evvel az új tervé­
vel sűrűbben akar azok elé lépni, akik 
csakugyan a zenét kívánják. Egyesíteni 
akarja az összes apróbb-nagvobb erő­
ket közös munkában, ismeretlen vilá­
gok föltárásán.

Az egyesület helyiségében elég hely 
volna ennek a közönségnek a befoga­
dására Minthogy kiadások a rende­
zésre alig-alig vannak (zongorahango­
lás, télen fűtés), belépődíjak sem vol­
nának, vagy legíöllebb 20 - 30 fillér.

Ha a terv megvalósul és megél, 
egy-nagy lépést jelent városunk zenei 
fejlődésében.
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Fiam, az ezredes.
A törzsasztal körül üldögéltünk, amikor 

öreg orvosunk kezdett el beszélni.
— Néhány héttel ezelőtt egy betegem halt 

meg ; furcsa asszony volt, szegény öreg. A 
kora még nem volt aggnak mondható, alig 
volt hatvan éves, de összeszáradl, sápadt 
arcú, töpörödött volt, egy árnyék, amely most 
elmúlt. Az élet lángja már alig pislogott 
benne, mikor utoljára nagyon különösen fel­
lobbant. Az öreg asszonyt mélységes lelki bá­
nat teljesen felemésztette lelkileg, teslileg. 
Amikor tiz évvel ezelőtt megismertem, olyan 
volt egészen, mint a halála napján. Ennek az 
asszonynak élettörténete nagyon különös.

Az életlragédiája már lejátszódott akkor 
és egy nagyon szerényen öltözködő kis asz- 
szonykát ismertem meg benne, aki teljesen 
kifejezéstelen szemével bámult maga elé és 
napról-napra a legcsodásabb, finom kézimun­
kákon dolgozott, amiknek eladása által ki­
csiny nyugdija tetemes összeggel nagyobbo- 
dőlt. Ugyanis egy államhivatalnok özvegye 
volt és az ura meghalt, még mielőtt karriérl 
csinálhatott volna.

Az asszony szűkös anyagi viszonyokban 
éldegélt fiával, aki a hadapród iskolába járt. 
Az apa utolsó kívánsága az volt, hogy fiá­
ból liszt legyen és az anyja, aki imádta a 
fim, a Földit, alig tudta már kivárni, hogy 
portépé Csillogjon a oldalán. Az az idő is elkö­

vetkezett, de a szegény anyára a legborzasztóbb 
sorscsapásokat hozta. Tiszti hadnagyi tragé­
dia, hiszen naponta ismétlődik. A Földi, az 
új hadnagy, adósságokba keveredett.

Az anyja segítségét kérte, a kis tőke csak­
hamar elúszott, a nyugdíj is le volt foglalva 
A szerencsétlen fiú, határtalan könnyelmű 
sége miatt mindjobban eladósodott Egy na­
pon aztán sürgöny érkezett szegény anyjához, 
az ezredparancsnokság küldte, amely borzal­
mas hirt hozott: a Földi főbe lőtte ma. 
gát. . . .

Abban az időben a szegény asszonynak 
már nem volt saját lakása, albérletben lakot! 
jólelkű, becsületes embereknél, elhunyt férje 
irodaszolgájának családjánál. Amikor a sze­
rencsétlen anya elolvasta a sürgöny, amely 
egyetlen imádott fiának halálát hozta hírül, 
annak a fiának, akit könnyelműsége mellett is 
végtelen anyai szeretettel bálványozott, — si­
koltozni kezdett:

— Nem igaz, hazugság, ezt nem tette a 
Földi, ez az én egyetlen Poldim nem tehette 
velem! — és élettelenül terült el a földön.

Sokáig nyomta a betegágyat és az egész 
időn ál, lázas deliriumában folyton szivetlépő 
hangon csak azt kiáltozta :

— Nem igaz, ezt az én egyetlen Poldim 
nem tehette velem I

Mindezt a becsületes szolga családja me- 
sélte el nekem, mert én csak évekkel azután 
ismerkedtem meg a szegény asszonnyal ; el­
hívlak hozzá mert véletlen esés következté­
ben megsérült. A halál nem könyörült rajta,

amikor az a borzalmas szerencsétlenség érte, 
még tizenöt évig kellett élnie, tengődnie sze­
génykének I

Av orvosok lemondtak arról, hogy meg­
menthessék ; — de csoda történt. A láz 
alább szállt és az asszony lassan gyógyulni 
kezdett. A ház népe nagy csodálkozással ta­
pasztalhatta, hogy az asszony teljes öntu­
datnál ' olt ugyan, de elfelejtette a borzal­
mas katasztrófát, csak azon tűnődött el néha, 
hogy a Földi, a fess hadnagy ki a hadsereg­
ben szolgált, már milyen régen nem irt neki 
a távollevő garnizonból. Az orvosok fejcsó. 
válva konstatálták, hogy a súlyos lelki meg­
rázkódtatás egy agyfedektust érlelt, amely 
éppen a fia öngyilkosságára való emlékezést 
kapcsoha ki az anya leikéből. Ilyen esetek 
előfordulnak néha, idővel elnémulnak, de 
többnyire teljes elmezavar előjeleként szere- 
pelnek. A szerencsétlen anyánál ez utóbbi 
eset állott be. Teslileg elaggott egészen és 
gondolatai, amennyiben a fiával foglalkoztak, 
teljesen megzavarodtak. — Pedig folyton 
csak reá gondolt ! Csöndesen, szótlanul dol­
gozgatott csodaszép hímzésein. Időnkint 
azonban egészen kölönös izgalom fogta el a 
szerény, szelidlelkü asszony. Levelet kívánt a 
fiától, szivetlépő zokogással, vagy kiáltozva, 
toppanva mint egy dühösködő gyerek, köve­
telte a fia levelét.

Természetesen távol tartottak tőle mindent, 
ami emlékeztethette volna fiának tragikus ha­
lálára vagy megzavarhatta volna boldog itt- 
dallanságát. A jó emberek most kieszeltek
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Visszapillantás
a Sümegi Népbank 40 éves niultjtira.

Nem hiúságból, még kevésbbé jubiláló szán. 
dékkal, avagy feltűnés vágyából óhajtok némi 
visszapillantást nyújtani intézetünk befejezett 
40 évi működéséről és 40 éves múltjáról a 
számadatokkal igazolandó megtörténtekre, 
hogy minél jobban átlássuk, mennyire üdvös 
dolog volt az a törekvés, hogy városunkban 
egy másodi pénzintézet létesüljön

Az intézet alapítását leginkább Sümeg vá­
ros lakói karollak fel. A tervbe vett 400 drb 
200 K-ás részvénynek 50°ykal történt befi­
zetése után 40.000 korona alaptőkével az in­
tézet a magyar királyi földmivelés , ipar é< 
kereskedelemügyi minisztérium által 8177. sz. 
alatt jóváhagyott alapszabályaival 1873. év 
május hó 8-án működését megkezdette.

A Népbank ügyeit megalakulásakor 12 tag­
ból álló nagy igazgatóválasztmány és 5 tag­
ból álló kis igazgatóválasztmány intézte az 
1881-ik év végéig.

A nagy és kis igazgatóválasztmány tagjai 
voltak : Steiner Adolf, Schmiedt Ferenc, Schei­
ber Izrael, Fodor Aurél, Könnye József, Ber­
ger Antal, Weisfeld Jakab, Epstein Mihály, 
Lázár Károlv, Fürst Mór, Varga József, 
Jankó László, Kecskeméthy A bért, Sch.Jher 
Sándor, Kell David, Mayer Ferenc és Würz­
burger Jakab,

A nagy és kis igazgatóválasztmányt a köz­
gyűlés választotta, az igazgatóság pedig sa­
ját kebeléből vezérigazgatót és másodigazga- 
lót választolt; azonkívül a közgyűlés válasz­
totta a számvizsgálókat, ennek tagjai: Lám. 
bért Simon, Haradek Lipót, Koréin Miksa 
rendes, Steier József, Witlmann Ignác és 
Neubauer József póttagok voltak ; elnöknek : 
Bogyai Antal, igazgatónak : Scheiber Adolf, 
helyettes igazgatónak : Fpsleiu Vilmos, pénz­
tárosnak : Scheiber Flórián, titkárnak : Weis­
feld Adolf, ügyvédnek : Siädlner Máté a köz­
gyűlés állal választattak meg.

Az igazgatóság kezdettől fogva máig is 
ama feladatának, — hogy a betevők tőkéinek 
lehető legmagasabb kamatot biztosítson, a 
kölcsönkérőknek pedig minél előnyösebben 
szolgálhasson, megfelelt s ezzel alapszabályai­
ban kitűzött céljainak eleget tett.

valamit. A becsületes irodaszolga leült és ami­
lyen jól csak értett hozzá, megszerkesztett 
egy levelet, kigondolt lehetőleg hihető dolgo­
kat, a fiúi szeretet gyöngéd megnyilatkozá- 
siaval és sok szives üdvözlettel elkészítette és 
aláírta az elhunyt hadnagynak névéi Azután 
megfelelő borítékba tette és átnyújtotta a le­
velet a szerencsétlen anyának. A szegény 
egész lesteben remegve leste a sikert. A kí­
sérlet bevált, a szegény asszony nem \ ette 
észre a jámbor csalást, boldogan újságolta 
a levél tartalmát és egy ideig sokkal vigasz­
talóbb és nyugodtabb volt. Csak az volt kü­
lönös, hogy nem kívánt válaszolni a levélre, 
Ettől féltek legjobban és már elhatározták, 
hogy elfogják az ilyen válaszlevelet. Való­
sággal furfangosak leltek a jó emberek. De 
a szegény anya tökéletesen aparikus volt, 
nem válaszolt a levélre, noha nagyon gyak­
ran elolvasta.

Egy napon azzal lepte meg a környezetét, 
hogy ó biztos benne, hogy fia főhadnagy lett 
és napról-napra várja az új levelet, amely e 
bírt tartalmazza. Miután az izgatottsága újra 
tetemesen növekedett, az irod.tszolga megírta 
a levelet és főhadnagyi minőségben irta alá.

Ami ezután következett, az valósággal 
groteszknek nevezhető. Egész rövid időkö­
zökben magasabb rangfokozaiba léptette elő 
a szegény elmebajos nő fiát és az irodaszolga, 
már ezredesi minőségben szerepeltette a 
Poldit.

A? 1873 1880 években, a szabad kamat-
láb időszakában a pénzintézeteknél eltérő el­
járások voltak, ezekben az esztendőkben az 
intézet jótékony hatást gyakorolt azokra, kik 
uzsorások hatalma alatt nyögtek.

A Népbank igazgatósága solia^ túlzásba 
nem ment. Az 1881-ik évtől, midőn a ka- 
matlábot a törvény .állapította meg, betevői­
nek méltányos kamatot fizetett, ezenfelül a 
10" ős tőkekamaladót is az intézet viselte ; 
-- Kölcsönkérőktől akár jelzálogra, akár vál­
tóra, rend-'s kamatnál többet nem vett.

A közönség az igazgatóságnak helyes és 
biztos alapon nyugvó működéséről meggyő­
ződön, ezáltal n pénzintézet fokozatosan fej- 
lödön. A növekedő hiteligények kíelégiihelése 
végett 400 drb 200 K ás részvényre a hát­
ralékos 50% tőkének befizetése vált szüksé­
gessé s ennek 2 részletben történi befizetése 
és pedig 25%-nuk 1886 febr. 13-án, 25°|„-nak 
pedig 1893 évi február hó 2-án tartott köz­
gyűlésen elhatároztatott.

Az iniézet a 40 év leforgása alatt a rész­
vényeseknek osztalékkép kifize'elt 333.500 
koronán kívül kulturális célokra is adomá­
nyozón, ezenkívül a stimeg keszthelyi és 
boba — iánosházi vasútépítéshez is nagyobb 
összegekkel járult ; az 1886. év augusztus 
hó 29-én Sümeg községben történt nagy tűz­
vész alkalmával a károsultaknak rögtöni se­
gélyt nyújtott, azonkívül jótékony célokra, va­
lamint állami, megyei, községi adókra nagyobb 
összegeket fordított.

Az intézet megalapításában a legnagyobb 
érdem Scheiber Adolfot illeti, ki az intézet 
megalakulásától kezdve 1879 év január hó 
11-ig i\z intézet igazgatója volt, azonban ek­
kor aggkora miatt lemondott ; — az intézet 
vezetését ekkor Epstein Vilmosra bízták, ki 
1902 november 15 ig viselte.

Az 1902-ik év november hó 18-án tarlóit 
rendkívüli közgyűlés az intézel vezetését Bár­
dió Ferenc drra ruházta, aki intézetünket új 
alapra fektette, aki 4 évig tartott hivatalos­
kodása alatt ki áló eredményt produkált. Veze­
tése alatt 1903 március hó 14-én tartott rend 
kiviül közgyűlés 2Ä'" drb 200 K-ás névér­
tékű 270 korona árfolyamú részvénybefizelés- 
sel a részvénytőkét 120 ezer koronára emel­
te fel

Nevezett az 1907. év elején szombathelyi 
kir közjegyzővé neveztetvén ki, 1907. év ja­

nuár hó 26-tól kezdve az igen tisztelt rész. 
vényesek bizalmából nekem jutott az a meg­
tiszteltetés, hogy az intézetet vezethessem. Ez 
idő alatt és pedig 1910 február hó 12-én 
200 drb 200 K-ás névértékű 300 korona ár­
folyamú részvénynek befizetésével a társulat 
alaptőkéje 160 ezer koronára emeltetett, 1910 
év november 28-án az intézel jelenlegi háza 
megvételeit és 1911. év március 11 -én e ház­
nak a jelenlegi állapotba való megépítéséi el­
határoztuk.

Az 1911. év október hó 28-án tartott rend­
kívüli közgyűlés az alaptőkének 360 ezer ko- 
rónára való felemelését határozta el a már 
meglevő 800 drb 200 koronás névértékű rész- 
vényt 300 K névértékű részvénnyel cserélte 
föl és újabb 400 drb 300 K-ás névértékű 
részvényt bocsájott ki, miáltal az összes rész­
vények száma 1200 drbot tesz ki.

1907-től az intézel 53.052 K értékű 4 és 
4'!j ' ,,-kal kamatozó állampapírt szerzett be

Az intézet vezető emberei közül még élet­
ben levő Mojzer Józsefről is megemlékezni 
kötelességemnek tartom, ki az intézet vezeté­
sében részint mint igazgatósági tag, részint 
mint aligazgató és felügyelőbizottsági elnök 
1876 év január hó 26-tól kezdve 34 éven 
keresztül szakadatlanul működött, azonban 
1910 évi április hó 12-én aggkora miatt visz- 
szavonull. — Továbbá megemlékezem Bánfi 
Alajosról, ki 1886. évtől kezdve mint köz­
gyűlést vezető elnök odaadó tevékenységgel 
működik

Végül megemlítendőnek (ártom még, hogy 
a 40-ik üzletév végén az igazgatóság tagjai 
kívülem : Havas Béla dr. aligazgató, Biró 
József dr , Kovács Izidor, Linter Gyula, Már- 
tincsevics István és Sólyomy Tivadar, a felti- 
gyelóbizottság tagjai pedig Ereky István, 
Nagy Kálmán, Scheiber L Sándor és Tala- 
bér Károly, ügyész Sur^óth Miksa, pénztáros 
Márkus Ignác, főkönyvelő Novák Károly és 
könyvelő Vlasies Gábor.

Mindezek közlésével a múltra történt visz- 
szapillantás mellett az utókornak is akartam 
kész adatokkal szolgálni és egyben legyen az. 
intézet történetének e dióhéjba szorított ki­
vonata megnyugtatója a Sümegi Népbank ala­
pítóinak, mert fáradozásuk az utókorra hasz­
nos volt.

Az ég áldását kérve intézetünk sikerdús 
működésére és fejlődésére, adja az egek Ura,

Ekkor érle az asszonyt a fenni említett 
baleset és engemef hívlak hozzája. Türelmes 
beleg voll és hallgatag, élénkebb csak akkor 
lett, amikor az ezredes fiáról beszélt nekem. 
Már ismertem az agyrémét, az irodaszolga 
első látogatásom alkuim .val mondotta el az 
asszony szerencsétlenségét. A többit megtud 
lám később. Mélységes rész-vétet éreztem a 
szerencsétlen iránt és többször felkerestem, 
mert már akkor mutatkoztak nála az aggkori 
gyengeség jelei. Az étkezés tekintetében is 
szeszélyes leit, úgy, hogy egészen elgyengült 
és nagy fáradtságomba került feltartóztatni 
a véget, ami ellen éveken át sikerrel küz­
döttem.

Gyengesége és belegeskedésc ellenére most 
folyton nyugodt és szelíd voll, szorgalmasan 
végezte kézimunkáját. Futólagos ismeretségé­
nél fogva senki sem vette volna észre, ágy­
béli defektusát. Valamennyi levelet, — a jó 
irodaszolga hamisítványait — egy kis cso­
magban mindig magánál tartotta és időkö­
zönként elolvasta valamennyit. Élénken me- 
sélgetett fiáról, az ezredesről és meglepő fan­
táziával színezte ki, hogy az egész időn át 
miét1 nem látogathat el az anyjához. Fele­
sége van és gyermekei és aztán ilyen nagy 
ezrednek a parancsnoksága sok dologgal és 
gonddal jár és a legmagasabb űr, a császár, 
nem nélkülözheti most a garnizionhól, a ha­
társzéli garnizionból, mert háborús hírek ke­
ringenek

Megrendítően borzalmas és egyben nevet­
séges volt ez a szegény öreg, hibbant eszű 
asszony, akinek elmebaja az örökös anyai 
szeretetnek szülöttje voll, a már elporladt 
gyermeket istenítő, meghatóan gyöngéd anyai 
szereteté.

És azután, két hónappal ezelőtt, komolyan 
eljött a vég, a pislogó életlángocska kialudt. 
Ágyba dőlt és naponta meglátogattam. Min­
den nap élénken, szinte mohósággal mesélte el 
nekem ezer fantáziáit; valamennyi a Pólóiról 
szólt ; mintha megérezte volna a mindinkább 
kezdődő véget.

Amikor beszélt, külső keskeny ajka körül 
számtalanszor rebegte el: »Fiam, az ezredes«.

Mindig megborzadlam ilyenkor. Éjszaka 
hall meg, Nem volt nála más, csak a szolga 
felesége, egy ápolónő és én. Már órák óla 
eszméletlenül feküdt, a lélegzete gyors volt 
és hörgötl. Váratlanul felnyílt a szeme és 
oly kifejezéssel nézett ránk, amelyet nem fe­
lejtek el soha.

Azután tisztán és érthetően mondta :
— Poldini, egyetlenem, miért tetted ezt 

velem ? Szegény véres fejed I Poldi, gyerme 
kém, elmegyek hozzád I . . . A többi szava 
érthetetlen suttogásba veszett és néhány perc 
után már nem volt élet a szegény szeren­
csétlen anya testében.

n. Foges.

Reggel izés előtt felpohár
SCHMlDTHAUER-fele

vÁ<>* 1;

Használata valódi áldás gyomorbajosok­
nak, szekszorulasban szenvedőknek.

Az elrontott gyomrot 2—3 óra 
alatt teljesen rendbehozza.

Kis üveg 40 fii lér.
/Nagy üveg 60 fillér.

Kapható helyben es a kornyékén minden gyógyszertárban és jobb füszerüzletben.
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Balaton mellett uralkodott, hatalmas szelek 
ledöntették az utolsó, nyolc méter magas 
várfalat.

Tiszti értekezlet. A sümegi járás 
jegyzői kara folyó hó 19-én a főszolgabíró 
vezetésével tiszti értekezletet tart

— Ajándék a sümegi múzeumnak.
A múzeumok és könyvtárak oisz. főfelügye­
lősége megvásárolta Pörge Gergely festőmű­
vész, Kisfaludy Sándor badacsonyi szöllojé- 
nek és Szegedy Róza tornácos -zöllökasté­
lyának rajzait és azt az állami Darnay mú­
zeum Kisfaludy termének ajándékozta. A 
vallás- és közoktatásügyi minisztérium pedig 
megküldte a múzeum szakkönyvtára részére 
a Széchenyi István gróf élete cimü nagy disz- 
munkát.

— A szőllőmivelésről. A Slimegvidéki 
gazdakör előadásainak sorozatát a múlt va­
sárnap Sümegprágán folytatta Ietter !< Fái 
tapolcai felfigyelő. Különösen az ültetést, a 
metszést és a trágyázást ölelte föl előadása.
A szépszámú közönség nagy figyelemmel 
hallgatta. Ma Bazsin lesz hasonló tárgyú 
előadás.

— Vetőmag szállítása, a crcslu.de-
lemügyi mii.iszier iu cr.t.iiiébirn . ha­
zai állomásokról vetési célokra szállítandó 
búza, zab, árpa és tengeri vetömagküldemé- 
nyekre visszavonásig, de legkésőbb folyó évi 
április hó 15-ig az államvasutak vonalain, 
azonkívül az ungvölgyi h. é. vasúton kocsi 
s fuvarlevelenkint legalább 10.000 kg.-ért való 
díjfizetés esetén a helyi díjszabás szerinti C) 
osztály díjtételei, kisebb mennyiségen feladá­
sánál pedig a helyi díjszabás szerinti 1 ső, 
külön díjszabásnak díjtételei érvényesíttetnek.
E díj kedvezmény az osztrák, román és 
szerb halárhoz 50 kilométernél közelebb fekvő 
állomásokra, továbbá a budapesti kőbányai 
és fiumei állomásokra feladandó küldetné 
nyekre nem érvényes. Avégből, hogy a ked­
vezmény célzatához képest Csakis a mező­
gazdák által, illetve ezek részére hozatott, 
közvetlenül vetési célokra felhasznál ndó búza, 
árpa, zab és tengeri küldemények után le­
gyen igény bevehető s mindennéven nevezendő 
visszaélés megakadalyoztassék, a kedvezmény 
csupán olyan vető magszá Ilit Hiányokra érvé­
nyesíttetik, amelyek a földmivelésügyi minisz­
térium hegyvidéki, felvidéki és erdélyrészi ki 
rendeltségeinek, az ezek működési let liléién 
kívüli vármegyékben az illetékes vármegyei 
gazdasági felügyelőségek vagy valamely köz­
ségi elöljáróság vagy egyes g.izdak címére 
bérmentetlenül adatnak fel. Az illetékes gaz­
dasági felügyelőségek állal kiállított és aláirt, 
hivatalos bélyegzőjükkel ellátott és a fuvar­
levélhez csatolandó igazolvánnyal bizony'itas­
sák, hogy a szükségletének a küldemény 
mennyisége megfelel. Nem alkalmazható a 
kedvezmény olyan vetőmag küldeményre, 
amely kirakás után, vagy enélkül is új fu­
varlevéllel továbbszállításra keiül, vagy a 
feladó utólagos rendelkezés következtében 
nem a rendeltetési állomásra, hanem vissza, 
vagy másnak, mint az eredeti címzettnek szál­
lítandó. Az említett díjmérséklések az állam­
vasutak kezelésében levő azon h. é. vasu- 
takra is ki fognak terjeszteni, amelyekre nézve 
az államvasutak igazgatósága a díjázabási 
jogot az illető vasútnak hozzájárulása nélkül 
is gyakorolhatja.

_ Adófizetés iránti hirdetmény. A 
jjözadók kezeléséről szóló utasítás 119. §-a

műteni» ■ w

értelmében kö/hirté leszem, hogy az 1909. 
évi XI. te 26. S-a értelmében . mindazok az 
adózók, kik a múlt évi, valamint a folyó év­
ben már esedékessé vált adótartozásaikat 
még ezideig he nem fizették, azt járulékaival 
együtt 8 n,.pon belül különbeni megzálogolás 
terhe meiii.it okvetlenül befizessék. Sümegen, 
1912 febi 15-én. György Elek a ti. jegyző 

Hány percent haszon várható a 
műtrágyák után ? Egy rendkívül érdekes 
és hasznos könyv kerül ki legközelebb a saj­
tó alól : Matlaszkovszky I ádé közgazdasági 
írótól „A szuperfái közgazdasági jelentősége 
Magyarországon" citti alatt. Ebben a könyv, 
ben az országos növénytermelési kisérleli 
állomás kísérletei, s más jelentékenyebb ki- 
serietek alapján ki van mutatva, hogy mennyi 
hasznot lehet elérni a szuperfoszfát alkalma­
zásával, úgy amint itt következik : búzánál 
122°/u, rozsnál I 13°/,,, zabos bükkönynél és 
titánná vetett rozsnál 104°/0. árpánál 50°/o, 
cukorrépa és utáuna vetett árpánál 186°/0, 
takarmány répánál és utána veteti árpánál 
206“.,,, zabnál 78°0, burgonyánál agyagtala­
jon 56°0, burgonyánál homoktalajon 76°í(l, 
cukorrvpanál 87"l„. takarni ánvrépánál I 50°|o, 
ucernánal 397°it), baltacím szénánál 554°i0. 

lóherénél 89—260°ío, homoki dohánynál 350 
u0, televény földön termelt dohánynál 327°j0 
réti szériánál I 13"!,,, hegyi szöllönél 300°lo, 
homoki szőlőnél 385°j0. Rendkívül érdekes 
számok ezek, amelyek kell, hogy minden gaz­
dát a műtrágyák használatára serkentsenek.

— Talált hulla. Zalagalsa határában a 
Csabrendek felé vezető út árkának oldalában 
február II én Tárnái Antal egy kis 2 3
é\es gyerek hullájára akadt. Jelentette. Erre 
megindult a vizsgálat. A mull pénteken 
Csonka Antal járásbiró Nagy István dr jegy­
zővel, Bíró József dr. és Orosz Vilmos orvo­
sokkal kiszállt Galsára vizsgálat végett. Az 
orvosok fölboncolták a hullát. A boncolásra, 
mivel Zaldgalsán megfelelő helyiség nincs, 
Tárnái Antal szívesen átengedte a maga szo­
báját, sót feleségével együtt olt szorgosko 
doll, hogy a boncoló orvosoknak kezére 
járjon. A nyomozó-, szerint a kis gyermek 
egy vándor köszörűsé lehetett. Ez pár héttel 
ezelőtt olt járt a vidéken kis beteg leányká­
jával együtt. Nagyon valószínű, hogy a beteg 
leányka útközben meghalt s a nyomorult 
köszörűs, hogy a járás-keléstől és a költség, 
töl megszabaduljon, maga földelte bele az 
árokoldalba gyermekét. A kis bulla azután a 
fagy engedtével kicsúszott a földből, a raga­
dozó állatok pedig rájártak s szinte a fölis- 
intihetetlenségig megcsonkították. Jobb lába 
és keze teljesen hiányzott, arca, feje össze­
vissza torzítva. A bal füleben levő függő 
szerint leányka hullája volt. Bal lábán or­
vosi kötés, jele, hogy a gyermeket gyógyí­
tották. Mikor a boncolással az orvosok ké­
szen voltak, Tárnái maga a hátára vette a 
hullái, kivitte és eifőldelte. A vizsgáló bizott­
ság tagjai meleg elismeréssel méltatták a 
derék Tárnái lettél, aki feleségével együtt 
igazán peidas emberi érzésről tett tanúságot.

Nagy póstalopás. Folyó hó elsején, 
este 7 órakor, a keszthelyi vasúti állomás 
pályaudvarán titokzatos íopds történt, mely­
nek közel 15 ezer korona készpénz és sok 
ajánlott level esett áldozatul. A közel 15.000 
koronát tartalmazó pénzes levelek, -az aján­
lott levelekkel együtt külön zsákban voltak 
csomagolva. A postaküldemények átvételénél

ez a szokás, hogy a póslakocsi a pályaud­
varon kívül marad s a vasúti mozgdpdsla 
kocsijához csak egy kis négykerekű kéziko­
csit húznak be s arra rakják s azonj szállít­
ják ki az érkezett postaküldeményeket a kocsi­
hoz. Az átadás illetve átvétel február l én este 
7 drakor is így történt. Midőn azonban Kol- 
mann József póstaalliszt a pdslaszállfimányt 
a póstaépülelben a szolgálattevő tisztnek át­
adni akarta, nagy rémülettel vette észre, hogy 
a szállítmány közül éppen a pénzes- és aján­
lott-leveleket tartalmazd zsák hiányzik. Két­
ségbeesetten szaladt vissza az állomáshoz, a 
pályaudvarra, ahol azonban a rejtélyes mó­
don eltűnt értékes tartalmú zsákot a legszor­
gosabb kutatásra sem találta meg. Titokzatos 
módon, nyomtalanul eltűnt és még a mai na­
pig sincs meg. Kolmann József póstaalliszt 
már 38 éve van a pósta szolgálatában, s ez 
idő alatt, szorgalmas, pontos, megbízható és 
minden tekintetben kifogástalan alkalmazott­
nak bizonyult. — Tisztességes családi életet 
él és rendezeti vagvoni viszonyai vannak. 
Most ment volna nyugdíjba, N>ugdíja szép 
összeget tesz ki, melyei bűnös manipulációk­
kal nem veszélyeztelhet Büntetlensége tehát 
kétségen felül áll és bűnössége kizárt dolog. 
A pénzeszsák minden valószínűség szerint 
leeshetett a kézi kocsiról, melyet az altiszt 
nem veit észre; valami »becsületes megta­
láló« pedig elemelle. A bűnügyi nyomozás 
természetesen azonnal megindult, a szeren­
csétlen , póslaaltisziet pedig felfüggesztették 
állásától s ha abba vissza is helyezik, vagy 
ha nyugdíjazzák is, haláláig megfogja siny- 
leni e véletlen szerencsétlenséget, mert a 
kinc.'tár nyugdijának egyharmad részét mind­
addig levonja, amig az elveszett pénz meg­
térítve nem lesz.

Tűz. Monostorapátiban folyó hó I3»án 
éjjel lüz ütött ki s ez 5 lakóházat és nagy­
mennyiségű takarmányt elhamvasztott.

— Peronoszpora. Ne mulassza el senki, 
ahol e betegség mutatkozik, Pick H. és Társa 
cégtől, Budapest, V. Akedémia ucca 16, egy 
leírást kérni ingyen és bérmentve, a szóllő- 
és gyümölcsfa kezelésről, idejekorán, még mi­
előtt nagyobb kár állana be. Az e cég által 
már 19Ó9 óta behozott francia permetező- 
szer, Anti-Peronospora hatása úgyszólván pél­
da nel k (i li, amennyiben nemcsak peronoszpora, 
hanem lisztharmal, fusikladium és minden 
rovarbelegség ellen — mint sok ezer elis­
merőlevél bizonyítja — kitűnő eredménnyel 
használtütik, Kern János pénztáros Varjasról 
a következőképpen ir 1912 szeptemberben : 
»Igazolom, hogy ez évben is nagyon meg 
vagyok elégedve az Anti-Peronosporával, mi­
vel háromszor annyi termésem volt, mint 
szomszédaimnak. A cikket bárkinek ajánlha­
tom.«

Felelős szerkesztő : Éles Károly. 
Szerkesztőtárs: Gellért Samu dr. 

Laptulajdonos és kiadó : Morvát Gábor.

heVélpapirlijdonságok
kaphatók

Morvát Gábornál, Sümeg.
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hogy az intézel minden egyes tagjának teljes 
megelégedése mellett édes hazánk és az em­
beriség javára, a jótékonyság előmozdítására 
a kitűzött célt mindenben megvalósíthass i.

Kelt Sümegen, 1913 február hó 15
Scholtz Károly

igazgató.

MEGHÍVÓ
a Sümegvidéki gazdakörnek folyó évi

február 26-án cl. e. 10 órakor 
Sümegen a kaszinóban

tartandó rendes évi közgyűlésére.

Tárgyak:
1) Elnöki megnyitó.

2) A múlt gyűlés jegyzőkönyvének felolvasása és hi­
telesítése.

3) A titkár jelentése.

4: A számvizsgáló bizottság jelentése.

5) pénztáros jelentése a szénkénegraktárról,

6) A választmány határozata a titkár tiszteletdíjáról.

7) Az 19«3-ikl munkaterv megállapítása.

5) Az 1913-lkl költségvetés megállapítása.

9) Indítványok.

A gyűlésre a kör t. tagjait tisztelettel 
meghívjuk.

Sümegen, 1913 február 12-én.

Hazafias üdvözlettel
Éles Károly Hayden Sándor

titkár elnök.

HÍREK.

Megyegyülés. Zalavármegye február 
10-én tartotta első évnegyedei közgyűlései.
A Batthyány Pál unit lemondása miatt meg­
üresedett közigazgatási bizottsági helyre A-í a - 
tatinszky Ferenc 114 szavazatával szemben 
Nagy Lászlót választztlák meg 124 szavazat- 
tál. A szolgabirői állásra Töreky Aladár dr. 
közigazgatási gyakornokot választották meg 
181 szavazattal, ellenfele Noszlopy Géza dr. 
57 szavazatot kapott. A nagylianizsa alsó. 
lendvai vasútra 300 ezer K hozzájárulást 
szavazott meg a gyűlés, ennek födözéséről 

1 százaksos pótadó kivetésével gondosko­
dik. Pozsony megye átiratáról, amely a köz 
igazgatás államosítását javasolja, Eitner Zsig- 
mondnak felszólalása után egyhangúan napi­
rendre térlek. Eitner a \ ár megy ék önkor- 
mányzatának sérthetetlen-'ige mellett tört 
lándzsái.

A népbank közgyűlése. A sümegi 
népbank évi rendes közgyűlését tegnap dél­
előtt 10 órakor tartotta az intézal helyiségé­
ben. Scholtz károly igazgató tudatta, hogy 
26 részvényes 552 részvénnyel jelent meg, 
ekként a gyűlés határozatképes Ajánlatára 
a gyűlés . ezeiesére egyhangúlag Bán fi Ala­
jost választották meg, aki üdvözölte a meg­
jelenteket a gyűlést megnyitotta s jegyző­
könyvének hitelesítésére Stivegh Jánost és 
Dufek Eleket kérte meg. Ezután Scholtz igaz. 
gató fölolvasta az intézetnek 40 évi fennállá­
sáról tömören megírt történetét, amelyet la. 
punk e számában közlünk A közgyűlés éljen­
zéssel fogadta s kimondotta, hogy megfelelő 
számban kinyomatja s a részvényeseknek 
megküldi. Tafferner Béla lúgos! tanárnak le­
velét, amelyben az igazgatóságnak a lefolyt 
nehoz esztendőben kifejtett eredményes mun­
kásságáért köszönetét fejezte ki, élénk éljen 
zéssel fogadta a gyűlés. A mull évről szóló 
mérleget, az. igazgatóság és a íelügyelőbi/olt- 
ság jelentéséi a gyűlés elfogadta Á javaslat 
alapjan a 40 949 !y 10 f tiszta nyereséget a 
következőképpen osztotta fel: 1) C-aloltassék 
a tartalékalaphoz az alapszabályszerű 10 szá­
zalék helyett 5000 l< 2) Veszteség! és árfo­
lyamcsökkenési alaphoz 2000 K 3) Fizet, 
le-sék osztalékul 1200 darab részvény után 
ä 24 K, 28 800 K. 4) Igazgatóság, felügyelő- 
bizottság és tisztviselők jutalékára 4749 \\

10 f. 5) Adassák jótékony célra és pedig: a 
sümegi elaggottak házára 50 K, fink. tűzoltó- 
egyesületnek 50 K, elemi iskolának 20 K, 
iparos iskolának 40 l\, polgári leányiskolá­
nak 20 K, reáliskolai segélyegylelnek 20 K, 
jótékony nőegyesűlelnek 20 K, izr. nőegye­
sületnek 20 K, vöröskereszlegyestilelnek 20 K, 
Erzsébet nőegyesűlelnek 20 K, ének. és ze- 
neegyesületnek 20 K, stiinegv id.ki gazdakör­
nek 30 K, reáliskolai tápintézetnek 20 K, 
szegény gvermekek felruházására 50 K, ösz- 
szesen 400 K. Az alapszabályok módosítá­
sát Bán fi elnök javaslatára a jövő évi köz­
gyűlésre halasztották. A tisztviselők nyugdí­
jaztatása tárgyában előterjesztett je enlést a 
közgyűlés elfogadta. Az igazgatóság megbí­
zatása lejárt, a közgyűlés köszönetét fejezte 
ki működéséért Az igazgatóság tagjaivá is­
mét Scholtz Károlyt, Havas Béla dri, Bird 
József drl, Kovács Izidort, Linier Gyulát, 
Mártincsevics Istvánt és Sólyomy Tivadart, 
a felügyelőbizottság tagjaivá Scheiber L. Sán­
dort. Erek! Istvánt, Talabér Károlyt és Nagy 
Kálmánt, póttaggá Fischer Mórt választotta 
meg a gyűlés. Ezzel az elnök éltetésével a 
gyűlés véget ért,

Kitüntetett gazda. A földmivelésü- 
gyi miniszter Galgóczy Eerencel, a veszprémi 
püspökség uradalmának inajorgazdáját 100 I< 
jutalommal és elismerő oklevéllel tünietle ki 
hosszú, hűséges szolgálatáén. A jutalmat és 
az elismerő oklevelet ma, vasárnap délelőtt 
a nagy mise után a plébánia téren tartandó 
ünnepségen adják át a kitüntetett gazdának.

— A legényegyesület közgyűlése. A 
sümegi kát legényegyesület február 9-én 
tartotta évi rendes közgyűlését, Horváth Mi­
hály másod-elnök vezetésével, aki tudatta, 
hogy Németh János plébános elnök más 
irányú elfoglaltsága miatt nem jelenhetett 
meg a gyűlésen. Horváth igen szép tartalmas 
beszéddel nyitotta meg a gyűlést, amelyből 
mély vallásos és hazafias érzés s az ipari 
munka megbecsülésének igaz szava szólott 
a tagokhoz A múlt gyűlés jegyzőkönyvének 
fölolvasása titán Hajós István titkár részle­
tesen ismertette az év lefolyását, kitetszett 
ebből, hogy az egyesület eleven tevékenysé­
get fejt ki tagjainak szórakoztatása és mű­
velése érdekében A műit év bevétele 1561 K, 
50 i Kiadása 1313 K 97 f volt, maradt 
247 K 53 f, vagyona 16 557 K. Németh 
Sándor pénztáros a fölmentési megkapta. A 
leltárt Krajcár Lajos háznagy, a könyvtár 
forgalmát Hercig Bálind könyvtáros terjesz­
tette elő, mind a kettőt elfogadta a gyűlés. 
A tisztújítás nagyrészt az. előbbi tagokat 
hagyta meg állásaikban, mivel hogy azonban 
Krajcár Lajos háznagyi tisztét továub el nem 
fogadta, helyette háznagy Hercig Bálind, en­
nek helyébe könyvtáros Pál József, segéd- 
könyvtáros Szili Zsigmond lett, dékán Né­
meth László. Az elhunyt 8 tag halálán mély- 
részvétét fejezte ki a gyűlés. A gyűlés végén 
Hajós István rámutatott Horváth "Mihálynak 
az egyesület érdekében kifejtett szakadatlan 
tevékenységére, amely az egyesület életében 
oly fényes eredményei jár s indítványozta, 
hogy a gyűlés jegyzőkönyvileg fejezze ki 
elismerését és háláját A jelenvoltak élénk 
éljenzéssel (vigadták az indítványt s meleg 
elismeréssel és nagyrabecsüléssel tüntettek az 
egyesületei vezető másodelnök személye 
mellett. 1

— Meghívó. A következő meghívót 
kaptuk: a Sümegi Sport Egyesület alakuló 
közgyűlését február 23-án délután 4 órakor 
a Lövölde nagyter mében tartja. Tárgysorozat .- 
11 » közgyűlési vezető elnök, jegyzőkönyvvé- 
zeto választása és a jegyzőkönyv hitelesítők 
kiküldése. 2)^ A? alapszabályok' elfogadása. 
3) lisztviselők és a választmány választása. 
•4) Indítványok A szervezők.

Lovasdandárparancsnokság. Kö­
zöltük, hogy Keszthelyen lovasdandárpa­
rancsnokság lesz. Ez a hir téves, A parancs, 
nokság Zalciegerzsegen lesz.

~ -Sztrájkra készülnek a zalame* 
g\et orvosok. A Zala .rja : A minapi me- 
gyegyliléshől egy pikáns izii epizód hírét 
vesszük, mely a megyegyülésen találkozott 
zalm körorvosok olyan megállapodásáról 
szól, mely amennyire megokolt, okaiban épp

annyira elszomorítható. Megszoktuk már, 
hogy a diplomás emberek is sztrájkoljanak. S 
egyedül ez teszi, hogy nagyobb elszörnyükő- 
dés hangján nem aposztrofáljuk azt a sajná­
latos esetet, mely a zalamegyei körorvosok 
sztrájkjára fog vezetni. Értesülésünk szerint 
a vármegye körorvosai már négy év óta 
hasztalan sürgetik az alispán! hivatalnál, hogy 
szlikes keresetüknek kiegészítését, lakáspén­
züket és fuvardíjaikat megkaphassák. Miután 
már mindent megkísérelték, hogy e jogos és 
törvényes igényeik kielégittessenek, azonban 
pénz helyett folyton csak halogató kifogá­
sokban van részük, elhatározták, hogy a 
legközelebb sztrájkot kezdenek és mindaddig 
semmiféle hivatalos funkciót nem teljesítenek, 
amíg csak régesrégi járandóságaik kezeik 
között nem lesznek. Szomorú részletkép ez 
is kulturális elmaradottságunk dús albumából

— Sorshúzás. Sümegen a katonaköte­
lesek sorshúzása február 17-én d. e. 8 óra­
kor a városházán lesz.

— Vásáráthelyezés, a kereskedelmi 
miniszter megengedte, hogy Sümegen az 
augusztus 24-ére és október 26-ára eső or­
szágos vásári augusztus 22-én, illetve októ­
ber 24-én tarthassák meg.

— Megmentik Szigliget romjait. Az
ország ktilömböző pontjain szétszórtan fekvő 
várromok, melyek fennen hirdetik a rég múlt 
idők nagyságát s a magyar nemzet dicső 
múltját, pusztulóban vannak. A Műemlékek 
országos bizottsága, mely feladatául tűzte ki 
az ország történelmi becsli műemlékeinek 
védelmét, fokozottabb éberséggel kiséri a Ba­
latont övező hegyek várromjait is és ha arra 
szükség van, utalva ez omladékok történelmi 
becsére és kulturális értékére, felhívja az 
arra illetékesek figyelmét : mentsék meg a 
múlt e fényes emlékeit a végpusztulástól a 
kései ulósor számára. Megírtuk annak ide­
jén, hogy Szigliget várának egyik impozáns 
falát a szélvihar ledöntötte és ezzel a vár 
igen sokat veszített szépségéből. A Műemlé­
kek Országos Bizottság.! e szép és impo­
záns vár helyreállítása érdekében eljárt a 
tulajdonosnál : Freistädter Jenő lovagnál és 
kérte a még fennálló várfalak megerősítését. 
A kérelmet FreNtädter teljesítette. A falak a 
főidben beásott betontömlőkben és a falak­
ban elhelyezett és vaspántokhoz erősített vas- 
dorongokkal lesznek biztosítva, így hosszú 
időre megmaradnak a festői romok. Szigli. 
get várát a tatárjárás után — Favus, 
pannonhalmi apát építtette, 1672 ben, villám, 
csapás folytán leégett és azóta többé nem 
épült tel. A mull század 80-as éveiben az 
öreg Freystädiler eredeti állapotába vissza 
akarta helyezni, de az akkori hadügyi kor­
mány akadályokat gördített terve ellen. Azóta 
a vár falai évről-évre fogynak és tavaly, a
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Tápláló - egészséges - 
Gyermekeknek a legj
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Hirdetéseket
jutányos arakon elfogad

a kiadóhivatal.

TÖRLEY

RlEY J0£

Üzlet eladás.
32 év óta fennálló vas- és füszertizlet 
mész-raktárral együtt betegség végett 
azonnal eladó. Bővebbet Lengyel Má­

tyásnál Sümegen.

Szükségleteinket a következő ke­
reskedőknél és iparosoknál sze­

rezzük be :

BÖHM PÁL kéz mű-, divatáru kereskedése 
és vászon gyári raktára. Kossuth Lajos-u.
BERETZKY GYULA fűszer-, liszt- és üveg­

áru-kereskedése.
FISCHER MÓR ecetszesz-, konyak- és linót' 
gyáros, pálinka nagy kereskedő. Városház- u.
GÖNYE NŐVÉREK, fehérnemű varrónők 

Rákóczi- tie va.
HALASZ KÁLMÁN k;■ ■ éháza. Kossuth u.
HALBLANDER JÓZSEF kovács, üzlete 

Árpád-ucca.
JAKAB IMRE beszálló vendéglője. Árpád-u. 

HORVÁTH LAJOS borbély és fodrász. 
Kossuth Lajos-ucca.

|OÓS ANTAL borbély és fodrász. Kossuth 
Lajos-ucca, Epstein-liáz.

KELL JENŐ bérkocsitulajdonos és vendég­
lős. Mihályíai-ucca 82. sz.

KORBÉLY FERENC sütő üzlete. Árpád- 
ucca 287. sz.

KÉSZ LÉR PÁL kocsigyártó és szobafestő, 
Mihály fai ucca,__

KLAFÉL LAJOS épület- és bútorasztalos 
temetkezési vállalkozó. Nagy koporsó-rakt 

Kész butorraktár.
KOHN TESTVEREK vaskereskedése, gép­

raktár. Kossuth Lajos-ucca.
KOVÁCS VILMOS vegyeskereskedő és 

korcsmáros. Mihátyfai-ucca.
LUKÁCS G A BO R férfi szabó, Árpád-ucca
LÁNG SÁNDOR, épületla és deszka ke­

reskedése, Hamuház u.
márküs salamon fia utódai

áruháza.

MAU I HNLR SAMU vegyeskereskedő, 
Keszthelyi-uei a.

MKSIF.RIJÁZN SÁNDOR vendéglős, a
Kisfaludy szálló tulajdonosa.

X AG \ IS I \ ÁN kalaposmester, Flórián-tér. 
Sapkaeladás. Kalapok átalakítása, föstése és 
____ _______ javítása,
NÉMETH LAJOS úri és női szabó. Kos­

suth ' Lajos ucca (Márkus-féle ház). 
PAULIN Yl JÓZSEFNÉ L I ÓDÁ KÖVESDl 
V 1LMOS lisztkereskedése, gabona-csere. A 
____ Elórián-tér és Árpád-ucca sarkán.

I F X ÍZ M1HÁL\ kőfaragó mester, nagy 
síi kőraktár, Árpád-ucca. 

ROTHSCHILD SÁNDOR épületfa- és 
____ ^deszkakereskedő Rendek!‘ucca.
ROSENBERG LAJOS szállító vállalata és 
_________ lisztlerakata, Árpád-ti.
SCHNITZLER SAROLTA kézimunka üz- 

lete és liarisny akötöd éje. Kossuth-ucca. 
SZÍJ ÁRI Ö GYÖRGY templom-, szoba- és 
cimfestő. Divatáruüzlet, gyógyszertár mellett.

SCHRÖDER JÓZSEF' vasúti vendéglős.
TÓTH GYULA férfi- és gyermekruha 

raktára, Flórián-tér,
Ifj. T ÓTH JÓÉSEF'Á)rSls é7<'Sz'eíész, T 

JGsfaludy-szálloda mellett
WÜRZBURGER JAKAB vegyes, porcellán 

és üvegáru nagy kereskedése.

Ágybavizelésí
A kor és nemi adatok közlése ellenében fel- 
világos’tűst ingyen nyújt: Pfaller Georg 

Nürnberg n 237jB<űorország)^^^

e< }h<wsj

BRÁDY-féle

Gyomor-cseppek
ezelőtt Máriaoelli cseppek

több mint 30 esztendő óta 
úgy beváltak, hogy nélkü­
lözhetetlenek minden ház- 
tat tásban. E eseppeknek 
utolél hete'lenii! jó hatása 
van emésztési zavaroknál, 
azután páratlan gyomorron 
tás, gyomorégés, székrekedés, 
fej es gyomorgorcsök. émely­
gés, szédülés, álmatlanság, ko- 

lika, verszegenyseg, sápkór stb ellen :

Kapható minden gvógyszerlárhan. Egy 
nagy üveg 1 K GO f, kis üveg 90 f, Í5 
üveg 5 K 40 f. 3 nagy üveg 4 K 80 f 
heküleésc után küld franko :

Brády K. gyógyszertára
a „Magyar Királyhoz“ BECS,

I. I’leiwvlimai'lil ‘i . Ilc-pof 5,
Ügyeljünk a védjegyre, amely a Má- 
riacellí Szűz Máriát ábrázolja, a 
vörösszínü csomagolásra s az aláírásra, 
amelV az oldalt levő kép másolata és 
utasítsunk vissza minden utánzatot.

valódi

NAUCSVK-CIPOSAROK
DOBOZA, 

MINŐSÉGE1! 
ARANY

1. sz. 1913. végrh.
Árverési hirdetmény.

Alulírott bir. végrehajtó, az 1881. 
évi LX. t. c. 102 §-a értelmében köz­
hírré leszi, hogy a szombathelyi kir. 
törvényszéknek 1912. évi 12497jl2498 
sz. végzése következtében Dv, Dános 
Emii szombathelyi ügyvéd állal képviselt 
Deutsch Miksa javára 1195 K 46 f. s 
jár. erejéig 1912. évi december 22-én 
foganatosított kielégítési végrehajtás ut­
ján lefoglalt és 1000 koronára ■ becsült 
következő ingóságok, u. m. : bor nyilvá­
nos árverésen eladatnak. r'

Mely árverésnek a sümegi kir. járás- 
bíróság 191 2-ik évi V. 238j3. sz. végzése 
folytán 1195 kor 46 till tőkekövetelés, 
ennek 1912szeptember hó 30. napjától 
járó 6"/0 kamatai, és eddig összesen 
182 kor. 87 fill, ben biróilag már meg- 
állapitott költségek erejéig Zszentgróton 
végrelinjlást szenvedők lakásán 165. sz 
leendő megtartására 1913 február 22-ik 
napjának délutáni fel 3 órája határidőül 
kiliizetik és ahhoz a venni szándékozók 
oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy 
az éi inlett ingóságok az 1881 évi LX.t.-c. 
107 és 108. ij-ni értelmében készpénz- 
fizetése mellett a legtöbbet ígérőnek 
szükség esetén becsáron alul is el 
fognak -adatni

Amennyiben az elárverezendő ingósá­
gokat mások is le- és lel ü I foglal tat ták 
és azokra kielégítési jogot nyertek 
volna, e'.en árverésaz 1881. évi LX.t-c. 
120. vj. értelmében ezek javára is el­
rendeltetik.

Sümegen, 1913 évi február hó 7-én.
Vértessy kir. bir. végrehajtó.

Óriási választék KLEIN ERNŐ
fűszer-, csemege-, rövidáru- és 

vaskereskedésében SÜMEGEN (Epstein féle ház)
kerékpárokban és alkatrészekben, konyhafelszerelésekben, mindennemű

aluminium edényekben.

ZbTa*g37- g'épxsűlsitáLX I
Állandó raktár Gramofonokban és Eufonokban, úgyszintén lemezekben. 

Cukorkákból és csemegékből állandóan raktárt tart, úgyszintén mindennemű
ásványvizek kaphatók.

Legújabb szabadalmazott szénvasalók, melyek széngázt nem terjesztenek
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bármelyik új épüle­
tét betetőzi-1 vagy 
használtnak pótlá­

sába belekapna, kórjen a lakóházak, 
istállók, kamara, pajta, ólak és egyéb 
épületek befedésére szolgáló kátrányos 
és meszelni való aszfalt bitumen kő- 
fedéllemezből mintát, mely még a leg­
olcsóbb zsuppnál is Olcsóbb, de amel­
lett emberéleten át eltart. Hogy biz- 
h-s és célszerű, kitűnik abból, hogy 
tűzbiztosítása a cserépnél is olcsóbb, 
sót mert könnyű tető készül belőle, 
vékonyabb fal és könnyebb gerendá­
dat szükséges, tehát ez is nagy meg­
takarítás. Bárkinek szívesen nyújt fel­

világosítást s ingyen ad mintát

UÜMIU Wife, 
SÚMkűE N.

xxxxxxxxxxxxxxxx
A „HUNGÁRIA“

biztosító társaság

a Sümegvidéki gazdakör 
tagjainak

10° o kedvezményt ad,
ha tűzbiztosításukat a kör pénztárosa, 
Rózsa Károly áll tanító útján (Sümeg, 

Mosó-u.) eszközük.

API R
szalvéták

fehér és színes 
100 darab K 1‘50-től 

K 3 50-ig.

Kapható: Horvát Gábor
papirkereskedésében Sümegen.

A'

Mindennemű

nyo mtatványokat
Ízléses kivitelben, jutányos áron készít

■Horvát Gábor
könyvnyomdája, Sümegen.

Mindennemű

könyvkötőm u nkák
elkészíttetnek.

Nyomatott Horvát Gábor gyorssajtóján Sümegen.


